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1. Férmulas
- Tension normal originada por esfuerzos normales
Es el cociente entre el esfuerzo y el area de la seccidn considerada.

- Tensioén normal originada por un momento flector

Es el resultado de multiplicar el valor del momento flector por la

G_

distancia entre la fibra de la seccion considerada y la que pasa por el
centro de gravedad “y”, dividido entre el momento de inercia de la
seccion para un eje que pasa por el centro de gravedad .

En el caso de seccion rectangular, el momento de inercia es el

producto del ancho por el canto al cubo entre 12
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- Tensién tangencial originada por un esfuerzo cortante
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Es el producto del valor del cortante por el momento estatico mg

dividido entre el ancho “a” y el momento de inercia.
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El momento estatico es la integral que tiene por limites la fibra
considerada y la mas alejada al centro de gravedad de la distancia

de cada fibra por su ancho.
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- Calculo de reacciones en piezas isostaticas
Las reacciones, que seran tres, se calculan mediante las dos
férmulas de equilibrio de fuerzas y una de equilibrio de momentos

tomados en cualquier punto e la pieza.
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- Calculo del momento originado por cargas puntuales
Es el resultado de multiplicar la carga por la distancia al punto

considerado
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- Calculo del momento originado por cargas lineales
Si el punto considerado esta en el ambito de la carga
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Si el punto esta fuera del ambito, el momento es equivalente al de

una carga puntual situada en el centro del ambito
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2. Ejercicios resueltos

Ejercicio N° 1 (SEP 2010)

En la estructura de la figura determinar:

a) Ley de axiles analitica y graficamente (1 punto)

b) Ley de cortantes analitica y graficamente (2 puntos)

c) Ley de flectores analitica y graficamente (4 puntos)

d) Méxima tension normal, lugar y fibra donde se produce (3 puntos)
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b) Q. aa= —\oo T
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Ejercicio N° 2(JUN 2009)

La viga de la figura se afianza con un tirante para evitar que el momento en la base
supere el valor de 52 Tm.

Calcular:
a) Reacciones (1punto)
b) Ley de esfuerzos axiles analitica y graficamente (1 punto)
c) Ley de cortantes analitica y graficamente (2 puntos)

d) Ley de momentos flectores analitica y graficamente ( 3 puntos)
e) Maxima tensién tangencial, seccion y fibra en la que se produce (3 puntos)
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Ejercicio N° 3 (JUN 2009)
Dada la viga de la figura adjunta, con seccién 50 x 30 cm (canto x ancho).

Calcular:
a) Reacciones en apoyos (2 puntos)
b) Ley de esfuerzos axiles analitica y graficamente(1 punto)
c) Ley de esfuerzos cortantes analitica y graficamente (2 puntos)
d) Ley de momentos flectores analitica y graficamente (3 puntos)
e) Tensiéon maxima normal indicando la seccion y fibra donde se
produce (2 puntos)
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Ejercicio N° 4(JUN 2008)

En la viga de la figura de seccion 50x20 cm. (canto x ancho), calcular:

a) Reacciones en apoyos (2 puntos)

b) Leyes de axiles y cortantes analitica y graficamente (3 puntos)

c) Ley de flectores analitica y graficamente (3 puntos)

d) Maxima tension normal en la fibra superior de la secciéon C (2 puntos)
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3. Ejercicios propuestos

Ejercicio n°5 (JUN 2010):
Dada la viga de la figura adjunta, con seccion 40x20 cm (canto x ancho) y las cargas

indicadas. Calcular:

a) Reacciones en apoyos (2 puntos)

b) Leyes de esfuerzos axiles y cortantes analitica y graficamente(2 puntos)
¢) Ley de momentos flectores analitica y graficamente (2 puntos)

d) Tensién maxima normal indicando su localizacién (2 puntos)

e) Tensién maxima tangencial, indicando su localizacién (2 puntos)
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Ejercicio n°6 (JUN 2010)
Dada la viga de la figura adjunta, con seccién 20x40 cm (canto x ancho). Calcular:

a) Reacciones en A (2 puntos)

b) Ley de esfuerzos axiles analitica y graficamente(1 punto)

c) Ley de esfuerzos cortantes analitica y graficamente(2 puntos)
d) Ley de momentos flectores analitica y graficamente (3 puntos)

e) Maximas tensiones normal y tangencial indicando su localizacion (2 puntos)
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Ejercicio N° 7 (JUN 2010)

Dada la viga de la figura. Calcular:

a) Ley de esfuerzos axiles analitica y graficamente(1 punto)

b) Ley de esfuerzos cortantes analitica y graficamente(2 puntos)
c) Ley de momentos flectores analitica y graficamente (3 puntos) /}/* A~
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Ejercicio N° 8 (JUN 2007)

En la viga de la figura adjunta. Calcular:

a) Reacciones en los apoyos (2 puntos)

b) Leyes esfuerzos axiles y cortantes analitica y graficamente (3 puntos)
c) Ley momentos flectores analitica y graficamente (3 puntos)

d) Tension normal en la fibra inferior de la seccion “C” (2 puntos)

Lﬂ_fm tO\TET SECCL{]M CTO\(ZQ C:uf\_)
/ -—=
;A ‘e 1§ 3 D}/{Hb = (GuT s« Anchio)
7| uuy}fé CT‘—-—T T T
Wz T 2%k W
e

Zm bm dm S

PROBLEMAS. TEMA 9 RESISTENCIA DE MATERIALES PAGINA 15 DE 15

J0awm



